
  平成２９年第３８回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  平成２９年１１月２２日（水）                 

午前１０時４５分まで 

出 席 者 
委 員 與川委員長、西村職務代理、伊田委員、織田委員 

事務局 井山局長、石田次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人      なし 

委 員 長 これから平成２９年第３８回定例会を開会いたします。 

  報告事項３８－１ 平成２９年第４回区議会定例会の開催状況につい 

 て 

局  長 （平成２９年第４回区議会定例会の開催状況について説明し、報告し 

 た。） 

局  長  富田たく委員から「投票率向上の取り組みについて」一般質問があり、 

 委員長より答弁をいただきました。 

  まず、衆議院議員選挙の最終日の期日前投票所の混雑について、区役所 

 本庁舎でも１時間待ちの状況でした。区民からも要望をいただいていま 

 す。台風の影響が大きく、利用者が通常の１.６倍であったことに対して、 

 今後は十分な対応をしていきたいと考えています。他区のどちらでも１時 

 間待ちの状況でした。杉並区役所の１階ロビーで実施する案については、 

 当日投票所を開設する関係で模様替えは困難であると言えます。また１階 

 ロビーに区民を入れる場合、他の利用者との兼ね合いが生じます。 

  次に、共通投票所の設置などに関しては、荻窪のルミネ・タウンセブン・ 

 インテグラルタワーに打診を行っていて、趣旨は理解していただいていま 

 すが、選挙への対応については面積確保が難しい旨の回答がきています。 

 当日投票所は、区内小・中学校の計４１校の約１.５倍である６７箇所に 

 なっていますし、期日前投票所の１４箇所は図書館並みの数です。なお、 

 投票所１箇所の増設費用は約２００万円になります。 

  投票率向上の方法は、投票環境を向上させるだけではないと考えていま 

 す。実際のところ、期日前投票者数は増加していますが、全体の投票率の 

 向上にはなっていない状況です。 



 その他 

局  長 以前の委員会にて取り上げた、投票所となる学校の校庭へ、選挙人が車 

 で入場することについては、例えば浜田山小学校をモデルとして考えたい 

 と思います。その他、宮前中学校へも車での入場がありました。 

西村委員 宮前中学校は校庭が全面舗装なので、それ以外の学校と区別して考えた 

 方が良いと思います。 

織田委員 宮前中学校は、面する道路が一方通行になっているので、乗り入れ・退 

 出がしやすい所です。 

西村委員 誘導員を配置するなどでは不十分な問題だと思います。校庭の状況によ 

 っては、校庭自体に手を加える必要があるかもしれません。 

局  長 そのような事柄が、投票環境の向上につながるものと考えられます。 

織田委員 郵便投票の要件拡充については、どうなっていますか。 

局  長 関係機関である投票環境の向上に関する研究会にて、要件となる介護度 

 数について検討が続いています。 

西村委員 地方部において郵便投票の要件拡充は考えるべき事柄ですが、都市部に 

 おいては状況が異なってくるように思います。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 

 

 

 


